

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

明年我市办哪些民生实事 邀您建言献策

征集时间为11月25日至12月5日,发电子邮件或写信均可

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 尹莉莉)民生无小事,事关你我他。为深入学习贯彻党的二十大精神,认真落实以人民为中心的发展思想,积极践行全过程人民民主,确保我市重点民生实事项目更好地体现民意、集中民智、凝聚民心,根据市人大常委会工作安排,市人大常委会办公室现面向社会各界公开征集2023年潍坊市重点民生实事项目建议。征集时间为2022年11月25日至12月5日。

征集内容要求按照尊重民意、普惠共享、突出重点、注重实效的原则,聚焦涉及群众切身利益的重点领域,广泛征集群众急难愁盼的最直接、最现实的民生问题,主要围绕基础教育、医疗卫生、社会保障、文体服务、生态环境、社会治安等与群众生产生活密切相关、覆盖受惠面广的项目和农业水利、交通、电力、燃气等基础设施建设,重点解决民生领域突出问题,确保实事办好、办出实效。

点、注重实效的原则,聚焦涉及群众切身利益的重点领域,广泛征集群众急难愁盼的最直接、最现实的民生问题,主要围绕基础教育、医疗卫生、社会保障、文体服务、生态环境、社会治安等与群众生产生活密切相关、覆盖受惠面广的项目和农业水利、交通、电力、燃气等基础设施建设,重点解决民生领域突出问题,确保实事办好、办出实效。

欢迎社会各界对民生实事项目提出宝贵的意见和建议。市人大常委会将把征集到的意见建议及时转政府有关部门,研究纳入明年民生实事项目,更好推动民主决策、科学决策,不断提升履职为民实效,切实增强群众的获得感、幸福感和满意度。

府有关部门,研究纳入明年民生实事项目,更好推动民主决策、科学决策,不断提升履职为民实效,切实增强群众的获得感、幸福感和满意度。

征集方式为电子邮件或信函邮寄的方式。有关意见建议请于截止时间前发送到市人大常委会办公室。电子邮箱:wfrdxxk@wf.shandong.cn;信函邮递:潍坊市胜利东街99号市级机关综合办公大楼市人大常委会办公室(邮编:261061),信封左下角请注明“民生实事征集”字样。

安全用热 市民请注意这些问题

11月23日,记者从潍坊市城市管理局了解到,经过十余天的运行,我市本采暖季的供热已经逐渐平稳,暖流顺利流入千家万户。不过,广大市民在感受融融暖意的时候,还需要重视用热安全。其中,供用热设施的安全运行,直接关系到供热效果和市民的生命财产安全,做好安全用热和隐患排查非常重要。记者对相关注意问题进行了盘点,请市民留意。

□潍坊日报社全媒体记者 赵春晖

1. 不可随意占压覆盖暖气片

在采暖季期间,有不少使用暖气片的家庭,喜欢在上面堆积杂物,还有一些市民为了美观为暖气片加装暖气罩,甚至存在装修占压、覆盖暖气管道的现象。这些做法不仅会影响室内对流换热效果,降低供热质量,而且不利于安全隐患的发现和供热设施的维修。因此,采暖季期间,市民需要切记,不可在暖气片上堆积杂物,不可占压覆盖暖气管道。

2. 不可擅自改装采暖设施

在采暖季期间,有市民擅自改动家里的采暖设施,如改动热力管道、安装管道泵、增设散热器等。这些行为会改变供热系统的运行条件,在一定程度上导致水力失调,影响供热效果。市民自己改装采暖设施,因缺乏必要的施工安装工具和经验,极易造成设施损坏,使设备充水时产生跑冒滴漏问题,给自身及他人造成经济损失。

3. 不可随意取用管道供热水

在采暖季期间,还有市民喜欢从暖气管中放水使用。记者从潍坊市城市管理局了解到,冬季供热的热量靠供热系统中热水的循环来实现,若取用管道供热水,极易造成系统因缺水影响供热效果,严重的更会造成停热事故。另外,管道供热水中含有大量化学试剂,用于水的软化和管道的保养,如果作为生活用水使用,对身体健康有害。

4. 不可长时间开加湿器

针对供热后屋里干燥的情况,不少用户选择用加湿器缓解。加湿器是通过将水雾化传播到空气中,起到湿润空气的作用,一定程度上可以达到缓解室内干燥的效果,但一旦温度、湿度适宜,漂浮在空气中的各种微生物就会快速繁殖,抵抗力相对较弱的老人、儿童等人群吸入细菌后易感染呼吸道疾病。

5. 违规用热当心挨罚

《潍坊市供热条例》规定,用户应当妥善使用和维护自有用热设施,不得擅自改动热力管道、安装管道泵、增设散热器或者改变用热性质和方式;不得擅自自在室内用热设施上安装放水阀、排气阀或者换热装置;不得擅自排放热力系统内的水;不得违反建筑设计安全标准,新设、改换用热设施;不得有其他妨碍供用热设施正常运行的行为。

用户违反上述规定的,由供热主管部门或综合行政执法部门责令限期改正;逾期不改正的,对单位用户可以处一万元以上五万元以下罚款,对个人用户可以处二百元以上一千元以下罚款;造成损失的,依法承担赔偿责任。盗窃热能等构成违反治安管理行为的,由公安机关依照《治安管理处罚法》予以处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

6. 漏水要学会紧急处理

采暖季期间,供热设施有可能会出现破漏、爆裂等意外现象,市民需要掌握紧急处理常识。一旦暖气片、管道等发生爆裂,应立即用厚毛巾、抹布或被子衣物等将泄漏处盖住,减缓泄漏压力,防止热水喷涌造成损失及人身伤害;室内有控制阀门的立即关闭阀门,没有控制阀门的应立即关掉入户阀门并通知维修人员进行处理。如果暖气片、分水器排气阀断裂,立即用毛巾等物品堵住漏点,用木制筷子或木块、垫布插入排气阀中,堵住漏点。如果暖气片同管道连接的活接松动泄漏,应立即用管钳拧紧,如果处理不了,用衣物等将漏点盖住,向供热公司求助维修。

文化演出进街区 现场传递健康知识



本报讯(潍坊日报社全媒体记者 刘蒙亮)为进一步丰富群众精神文化生活,提升群众文体生活满意度,11月22日下午,潍坊十笏园文化街区上演了“永远跟党走,奋进新征程”文化演出活动(上图)。众多附近居民和游客观看了演出,现场掌声不断。

本次演出,节目丰富多彩,杂耍、歌舞、戏曲、武术等轮番上演,精彩不断。演员们真情献艺,歌颂了城市变化和市民对城市的热爱,传递出市民对美好生活的期盼。活动现场,志愿者们还向市民传播健身常识和科学饮食知识、普及中医文化,提高了市民健康养生意识。

“惠民演出活动,活跃了居民的精神文化生活,希望活动常办常新,让节目更加贴近生活,褒扬身边的真善美。”在现场观看演出的王女士高兴地说。

七地图书馆联袂共商 古籍保护与开发利用

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 潘来奎)为深入贯彻落实党的二十大精神,传承弘扬中华优秀传统文化,努力提升古籍专业人员素养,加强古籍的抢救保护、整理研究和开发利用,11月17日至19日,潍坊市图书馆联合青岛市图书馆、烟台图书馆、威海市图书馆、日照市图书馆、聊城市图书馆、重庆市开州区图书馆,共同举办了胶东五市图书馆“5+n”论坛,首次论坛为线上“古籍保护与开发利用”专题培训讲座。

论坛期间,山东大学文学学院院长杜泽逊、山东省图书馆副馆长李勇慧、国家图书馆出版社社务委员廖生训等人站在理论与实践的最前沿,分享了古籍保护与开发利用中的新理念、新思路、新经验,为古籍单位和古籍工作者提供了丰富的精神文化大餐,为今后各单位做好古籍工作提供了宝贵的智力支持。

本次论坛吸引了全国各地图书馆古籍工作相关人员实时线上观看或组织集体收看。